     
СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ
1. Допишите определение.
	
	
	
	
	


Степень окисления – это условный атомов химического
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 элемента в ,  вычисленный на основе предположения, что все  атомы превратились  в  ………..
 
2.Заполнить схему:	Степень окисления






[bookmark: _GoBack]3. Степени окисления записывают над символами элементов со знаком «+» или « -» перед их величинами.
	ПРАВИЛА ОПРЕДЕЛЕНИЯ СТЕПЕНЕЙ ОКИСЛЕНИЯ

	1. У свободных атомов и у простых веществ  степень окисления равна 0

	2. Металлы во всех соединениях имеют положительную степень окисления (ее максимальное значение равно номеру группы):
1 У металлов главной подгруппы I группы +1
2 У металлов главной подгруппы II группы +2
3 У алюминия +3

	4 В соединениях кислород имеет степень  окисления -2 (исключения  O+2F2 и пероксиды:  H2O-12,  K2O-12)

	В соединениях с неметаллами у водорода степень окисления +1, а с металлами -1:

	3. Любая формула является электронейтральной, поэтому алгебраическая сумма степеней окисления всех атомов в молекуле =0. 
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	Низшая отрицательную СО
	Промежуточная СО
	Высшая положительная СО
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	4. . В соединениях с ионной связью степени окисления элементов равны зарядам ионов.        Например:       Na+Cl- степень окисления натрия равна +1, хлора = -1
                              K2+O2- степень окисления калия = +1, кислорода = -2.(слайд №12)


	5.  В соединениях с ковалентной полярной связью степень окисления элемента – это условный заряд его атома в молекуле, если считать, что молекула состоит из ионов, то есть рассматривать ковалентные полярные связи как ионные связи.
Например:H :Clсчитают, что общая электронная пара полностью переходит к атому хлора (ЭОCl > ЭОH), то есть связь становится ионной H+Cl-, следовательно степень окисления водорода +1, а хлора -1. H+1Cl-1 (слайд №14)

	 6.В соединениях с ковалентной неполярной связью степень окисления = 0
Например: О20, Р0, Н20, С0  



7.Правила составления формул химических соединений
1. На первом месте пишется элемент с меньшейэлектроотрицательностью (См. в таблицу Д.И. Менделеева).
2. Элемент написанный на первом месте имеет положительный заряд, а на втором отрицательный. Указать для каждого элемента степень окисления.
3. Найти наименьшее общее кратное для значений степеней окисления. (Число которое делится на исходные числа без остатка).
4. Разделить наименьшее общее кратное на значение степени окисления и полученные индексы приписать внизу справа после символа соответствующего элемента.
5. Проверка. Суммарное значение степеней окисления равно 0.
8.Номенклатура бинарных соединений.  
	Первое слово
	+
	Второе слово

	В корне слова от 3 до 5 букв латинского названия электроотрицательного химического элемента + суффикс «ид»
	+
	русское название электроположительного химического элемента в родительном падеже (с указанием СО, если она переменная)



	Химические элементы
	Корень слова

	N
	Нитрогениум

	Br
	Бромум

	H
	Гидрогениум

	O
	Оксигениум

	Si
	Силициум

	S
	Сульфур

	C
	Карбонеум

	F
	Фторум

	Cl
	Хлорум
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